





NOTICIAS, INFORMACIONES Y ARTÍCULOS PUBLICADOS POR NUESTROS COLEGAS

Los periódicos de esta noche

«LA EPOCA»

«Desde que se hizo pública la resolución del Sr. Maura de renunciar al acta de diputado y la jefatura del partido conservador, hemos escuchado los gritos de triunfo que exhalan los revolucionarios de todos los matices; hemos visto la alegría con que han comentado aquel acto los periódicos que...

Todos, desde los agentes del anarquismo internacional hasta los que pretenden resucitar un pasado que ellos pintan a su gusto, todos los elementos políticos y todas las fuerzas sociales han expuesto su criterio acerca de las causas originarias del acto realizado por el insigne caudillo de los conservadores...

Los hombres que por su larga historia y por su elevada posición política son los genuinos representantes del partido liberal; los que han sido jefes de esta agrupación y han presidido sus Gobiernos; los que han formado parte de éstos y tienen la responsabilidad de su conducta; los Montero Ríos, los Moret, los García Prieto, los Groizard, los Gullón, etcétera, son los únicos que no han hablado, los que guardan completo silencio, los que se encuentran en una actitud de absoluta reserva, cuya verdadera significación no comprendemos.

¿Es que esos hombres entienden que nada de lo que ocurre les afecta? ¿Es que para ellos son cuestiones completamente indiferentes las relaciones entre los partidos monárquicos y hasta la misma existencia de la agrupación conservadora? ¿Es que durante su vida política no han tenido ocasión de tocar de cerca las consecuencias de que las agrupaciones gobernantes, en vez de apoyarse recíprocamente en todo lo que les es común, se hagan cruda guerra y busquen el concurso de los partidos extremos? ¿Es que no estiman verdaderamente peligrosos los derroteros que siguen los liberales, y no entienden que los grandes intereses de la paz pública y la defensa de las Instituciones demandan una pronta rectificación de la conducta que siguen los Gobiernos que se titulan democráticos?»

«HERALDO DE MADRID»

«Para la ausencia del Sr. Maura no tardarán, a lo que parece, en hallar lenitivo a su espíritu los conservadores, agotados que sean, en la reunión misteriosa de mañana, los formularios requerimientos a una rectificación de conducta que nadie confía obtener.

Para la solución, irreprochable desde el punto de vista constitucional, de la última crisis, no ya consuelo, ni siquiera la resignación externa que el bien parecer aconseja, encuentra el partido conservador. Su despecho, que el tiempo no mitiga, se advierte, entre otras manifestaciones de encono, en los rumores absurdos y en las especies calumniosas que, saltando por encima de los más obligados respetos, lanzan con vesánica audacia a la circulación.

Un día es la insinuación maliciosa de la mala inversión de los fondos públicos, que en lugar de satisfacer las necesidades a que el Parlamento los asignara, se suponen consagrados a compensar inopinados quebrantos de quienes la mala fe de ciertos conservadores atribuye caprichosamente disposición a vender a tal precio su favor. Otra vez se finge haber telegrafiado a provincias informaciones inverosímiles acerca de gestiones personales realizadas cerca del Sr. Maura por quien en estos momentos recibe hasta de sus mayores adversarios espontáneos testimonios del aplauso con que el país entero, la masa indiferente a todo interés político, ha sancionado la solución de la crisis en que aspiraban a satisfacer sus codicias las huestes impacientes del otro partido gubernamental.

Amabas expresiones son síntoma inequívoco de lo que hubiese sido la gestión de los conservadores a cristalizar en los pasados días sus esperanzas. El odio a toda representación liberal, no la equanimidad indispensable para el ejercicio del Poder público, habría sido, como en los tristes acontecimientos que determinaron su caída en 1909, la musa de este nuevo período de mando.

Armas que rehúsa la más desatentada demagogia, encuentran lugar de preferencia en la panoplia de estos singulares defensores del Trono, que a la primera decepción que en su espíritu determinan sus sabias determinaciones, rompen con toda clase de respetos, sacrificando a sus egotismos la consideración que a propios y extraños merece la persona del Rey.»

«CORREO ESPAÑOL»

«De algún tiempo a esta parte, y particularmente desde que el conde de Romanones ostenta el tercer entorchado en el ejercicio de la política, apenas pasa un día sin que los periódicos habien de repetidas visitas hechas por diputados revolucionarios a la Presidencia o al ministerio de la Gobernación, y de las cuales todos los visitantes salen satisfechos y complacidos.

No parece sino que las huestes rojas han puesto cerco a los centros políticos para hacer prisioneras a sus guarniciones y sacar a

flote peticiones de todo género, desde el indulto a la credencial, desde ésta a la denuncia de actos atribuidos a sus adversarios y desde la denuncia a reclamaciones de sus amigos, todo con perfecto derecho, siquiera el deber se quede muchas veces rezagado.

En vista de esto, nada tiene de particular la opinión corriente, que asegura que los revolucionarios gobiernan desde fuera, que es modo seguro de gobernar sin responsabilidades, y que haya también quien sospeche que cualquier día sorprenderá a España el conde de Romanones cogiendo carteras ministeriales del cuello de significados republicanos como, por ejemplo, los Sres. Lerroux y Alvarez, que, aunque no tienen idéntico programa de Gobierno ni son sinceros amigos, se darían buena maña para trabajar de consuno en provecho de los ideales revolucionarios, con el visto bueno del jefe del Gabinete, de quien son los dos excelentes amigos y colaboradores en la obra de revolucionar el espíritu nacional.

Y la verdad es que los Sres. Lerroux, Alvarez y Figueroa podrían formar una tríada política que ni la Tríplíce europea podría igualar, con la diferencia de que ésta se mantiene para provecho de sus intereses nacionales y aquélla se constituiría en beneficio de intereses particulares o de los partidos políticos por aquel triunvirato representados.

Claro es que este hecho no nos produciría espanto, antes al contrario, nos llenaría de júbilo, porque tendríamos ocasión de estudiar de qué modo se las arreglarían para poder vivir juntos, sin alterar la paz del contubernio, el písimo conde de Romanones, el impío Lerroux y el escéptico D. Melquiades.»

DE QUE MANERA SE ARREGLAN NUESTRAS ABUELAS PARA PARECER JOVENES A LOS 60 AÑOS.

Es extraño, hacia observar el otro día un químico viejo, que tantas mujeres ahora persistan en probar sobre sus caras toda especie de sistemas peligrosos y complicados con la esperanza de quitar sus arrugas cuando ellas podrían tan fácilmente llegar a ese mismo resultado empleando el sencillo y viejo remedio de sus abuelas.

Antiguamente una mujer parecía relativamente joven a los 60 años; hoy la mayoría de las mujeres tienen arrugas mucho antes de los 30 años, y sin embargo nada de nuevo fué encontrado que se pueda comparar a la cera aséptica, remedio de los tiempos antiguos. Se pueden aún encontrar en todos los países y en casa de todos los buenos farmacéuticos, y los anales medicales prueban de una manera indiscutible que ella era empleada por las bellezas de más fama de las más hermosas cortes. ¿No dicen dichos anales que gracias a la cera aséptica, la Dubarry y la Recamier conservaban una juventud eterna? Si se da un ligero masaje en la cara con un poco de cera aséptica, los poros de la piel son inmediatamente limpiados, aclarados, y la piel bien cuidada es preservada de las arrugas, el cutis más terroso se pone deslumbrante, y sin embargo la cera aséptica no es un afeitado a una pintura. La había alguna vez recomendada a mujeres cuya cara estaba cubierta con granos, bochornos, pliegues o arrugas, y en poco tiempo toda señal de ellas había desaparecido. Antes de salir, se debe poner una ligera idea de polvo de arroz puro, y la cara toma un aire joven fresco y delicioso. Mi propia hija tiene cerca de 50 años y es solo gracias a eso que ella conserva su cara sin arrugas y tan fresca que la mayor parte de la gente no la echan ni 35 años.

El consejo arriba citado indica un remedio tan sencillo, tan inofensivo para rejuvenecer una mujer que es con mucho gusto que lo publicamos en el interés de nuestras lectoras.

Habiendo hecho averiguaciones tocante a la Cera Aséptica, hemos encontrado que se hallaba de venta en Madrid en las farmacias siguientes:

- Farmacia de Gayoso, Arenal, 2. Borrell, Puerta del Sol, 5. Pérez Martín y Compañía. Martín y Durán.

«EL MUNDO»

«Con el título «Renovación oratoria» dice Augusto Vivero:

«Ha pocos días, en una de las habituales trampalistas del Congreso húngaro, cierto señor diputado prorumpió en retundo y majestuoso ladrillo, del cual dicen, quienes lo oyeron, que fué una obra maestra, y que en sus bien concentradas modulaciones pudo advertirse la más absoluta pericia. Y, puesto a lisonjear, afirma algún cronista que muchos canes se hubieran sentido orgullosos al saberse tan buenos ladradores como el tal padre de la Patria. Aplaudamos también. Si ese diputado expresó sus ideas tan concisa y claramente por simple casualidad, su acierto es admirable, y admirabilísimo si llegó a las lindes de la perfección parlamentaria mediante concienzudo y severo estudio, que le permitió crear un género de oratoria.

Si, como dice Wagner, comienza el arte donde lo real acaba, ¿no surge un arte nuevo con el maravilloso diputado ladrador? Nada de discursos interminables ni de trozos añejos. Una ladra de dos minutos, y el padre de la Patria vacía su cerebro de ideas. Para los que ya lo tuviesen vacío, lo cual no es muy raro, quedaba el recurso de adoptar los medios de expresión de cualquier otro de los cuadrúpedos cuyo lenguaje fuera poco usual en las Cortes.

¿Cuántas ventajas reportaría ello en todos los Parlamentos! No habría nadie que dejase de intervenir en los debates más solemnes, ni se estorzaría ningún padre de la Patria en mostrar que su cerebro necesita de extensas mejoras. Además, con la sobria elocuencia del ladrillo, del rebuzno, del rugido, se ahorraría mucho, mucho tiempo en los debates... y el espíritu del buen Esopo, en vez de ho-

tar sobre algunos escaños, animaría a todos los parlamentarios silenciosos.

Congratulemosnos de que el Congreso húngaro haya comprendido, no ya que el arte oratorio necesita de una renovación, sino también que allí donde son amparados todos los intereses, aun los perfectamente ilegítimos, han de tener representación los de los más honrados amigos nuestros. Su ejemplo tendrá pronto imitadores, para satisfacción de los taquígrafos oficiales. Por algo nos avisa el asesado autor de lo «Psychologie du chien», que, con motivo del extremo desarrollo de la personalidad del perro (desarrollo evidentemente determinado por el inmemorial comercio de su raza con la nuestra ó, mejor dicho, por la intimidad de las dos razas), es el perro el cuadrúpedo de más fuerte originalidad. No existen manías y genialidades más diversas, numerosas é inesperadas que las de los perros... ¿No deben, pues, imitarlos, al menos en su sobria elocuencia, aquellos que sacrifican gustosos su personalidad en honor a los caprichos ó conveniencias de un jefe?»

«DIARIO UNIVERSAL»

«El presupuesto de Instrucción pública, con admirable orientación, que honra al señor Aiba y al partido liberal, contiene una partida importante para talleres y prácticas en las Escuelas de Artes y Oficios y en las Escuelas Industriales, y es el momento actual el propio para la organización de esos talleres y de esas prácticas, que, respondiendo a iniciativas muy clara y solemnemente expuestas por el señor conde de Romanones, habrán de hacer más efectiva y útil la enseñanza de esas Escuelas.

Estamos, pues, en el momento oportuno para la resolución de un problema pedagógico capital; pero eso, con ser tanto, no es lo que la reforma representa ni o que el partido liberal, y, naturalmente, el actual ministro, Sr. López Muñoz, tan conocedor de los problemas sociales, pretenden obtener de ella: al resolver un problema pedagógico se tiene además a resolver un problema de sociología. el problema del aprendizaje, que es ya arduo en todas partes y que cada día ha de serlo más, y sobre todo donde se acentúe el movimiento sindicalista.

Las Escuelas Industriales y las Escuelas de Oficios, parte fundamental de las de Artes y Oficios, fueron fundadas principalmente con el fin de encaminar a la juventud hacia las profesiones manuales, cuyo ingreso por la humilde condición de aprendiz—que había venido a ser más que otra cosa la condición de doméstico sin sueldo—forzosamente habiéndole repugnado a muchos: esas Escuelas, sin embargo, no habían podido hasta ahora realizar ese fin; al contrario, habían contribuido—hablamos ahora de las de Artes é Industrias principalmente—a aumentar el número de «déclassés», el número de ávidos buscadores de un título oficial para lograr con él un empleo público.

En estas condiciones era patente la inutilidad de esas Escuelas, y esa inutilidad es la que comenzará a ser remedida ahora mediante el establecimiento de talleres que hagan de los alumnos verdaderos prácticos, con la teoría suficiente, pero sin que ésta pase nunca de los límites prudentes en que es compatible con la labor que los obreros necesitan preferentemente realizar.

Las Escuelas de Oficios son aún más necesarias que esos talleres de aplicación, y ellas han de resolver, lo repetimos, el problema del aprendizaje, cuando hayan logrado su completo desarrollo.

Que ese problema es arduo y urgente no necesitamos nosotros decirlo; a la razón elemental que arriba queda apuntada, y que durante muchos años ha apartado de las profesiones manuales a multitud de jóvenes que fuera de ellas han sido condenados a una vida de privaciones y miserias, se han unido, con los acuerdos de las Sociedades obreras, muchas de las cuales han llegado hasta prohibir absolutamente el aprendizaje, que todas han restringido enormemente, las leyes de protección a la infancia y las necesidades mismas de la producción industrial; y todas estas coacciones hacen forzosa la implantación de sistemas nuevos de preparación del personal para industrias y manufacturas, es decir, del personal que las Escuelas de Industrias y las Escuelas de Oficios pueden preparar a poco que acierten a utilizar rectamente los recursos que el ministerio de Instrucción pública, que el partido liberal, les da.»

«ESPAÑA NUEVA»

«El autor del proyecto de ley del terrorismo, el que con el fusilamiento de Francisco Ferrer levantó contra él y contra la España reaccionaria a todos los pueblos civilizados, acaba de darsenos a conocer mejor que nunca en los documentos anunciadores de su separación de la vida pública.

De gobernar de poco tino se le juzgó cuando presentó el mencionado proyecto; de loco fué tachado por lo que hizo en 1909; pero lo que ha realizado ahora ha sido tan enorme, que, más que asombro, ha sido estupor lo que en el país ha causado.

Y no nos referimos con esto a su decisión de apartarse de la vida pública, no. Eso se ha estimado natural por la mayoría de los ciudadanos, porque ante el aborrecimiento que inspiraba a una gran parte de la Nación por los trágicos hechos ocurridos en el verano del año antedicho, y por los positivos peligros que encerraba su vuelta al Poder, era muy lógica su baja en la lista de los hombres políticos.

Lo que ha llamado extraordinariamente la atención ha sido la forma en que se ha despedido de sus huestes y en que, indirectamente, manifiesta su resolución a la Corona. Célebre será la nota que acompaña a la carta en que Maura renuncia a la jefatura del partido conservador! Lo consignado en ella dice muchas cosas, y todas ellas juntas

proclaman que la talla política de aquel gobernantero era más aparente que real.

Dice esa nota que Maura es un endiosado, capaz, en la intención, de poner en grave aprieto a la Corona si ésta no se somete a su voluntad.

Dice esa nota que los sentimientos monárquicos de Maura son tan endebles, que no repararía en humillar al Rey con tal de hacer lo que a él—Maura—le fuera grato.

Dice esa nota que Maura observa muy mal los hechos ó es muy poco escrupuloso con la verdad al afirmar que los liberales van inteligenciados con socialistas y republicanos, cuando a unos y otros persiguió Canalejas y contra ellos sostuvo la ley de jurisdicciones.

Despídese igualmente de esa nota que Maura tenía la pretensión de que el partido liberal se vaciase en moldes que fueran de su gusto.

Indica también ese documento que Maura padece una enorme ceguera al creer que hoy era él—el fusilador de Clemente García y de Ferrer, y el perseguidor de tanto y tanto obrero—quien debía gobernar a España.

Revela asimismo la referida nota que Maura arribaba la pretensión—pretensión es—de representar a la mayoría del país.

Dedícese además de la celebrísima nota que el carácter y la entereza de Maura no son tan grandes como se asegura, pues declarando que el mal que denuncia—la inteligencia de liberales y republicanos—tiene ya larga fecha, no se ha atrevido hasta ahora a pedir que se le ponga remedio.

La talla política de Maura, agrandada por sus partidarios y por muchos bobos liberales, redujese bastante al idear el proyecto de ley del terrorismo; bajó más al realizar la desastrosa jornada de 1909, y ahora con su famosa nota, la ha reducido tanto, que arrependidos deben de estar los que le llamaron estadista y gobernante de primer orden.

No ha sido lo uno ni lo otro, ni siquiera mediano gobernante, pues para merecer en justicia este nombre, hay que poseer condiciones de observación y de juicio que no posee Maura.

Por fortuna, gracias a la Conjunción y a que el país ha tenido memoria, tan nefasto político ha recibido el cese. Así se libra España de los males que pudiera causarle y enseña a los demás gobernantes lo que les puede ocurrir si proceden con el mismo desacierto y la misma crueldad que aquél procedió.—Pablo Iglesias.»

Desde Ceuta

El temporal.—Un abordaje.

CEUTA. (Martes, tarde.) A las siete de la mañana entró de arribada forzosa el vapor italiano Esperanza, de 1.691 toneladas, perteneciente a la matrícula de Savona, con 25 tripulantes y sin pasajeros.

Presenció la entrada un numeroso público, creyéndose en algunos momentos que iba a naufragar.

El capitán, Giuseppe Boeso, dice que antes de la madrugada navegaba frente a Ceuta, en medio de gran oscuridad, cuando inesperadamente le abordó un vapor inglés de gran porte, sintiéndose un golpe enorme en el costado de estribor, hacia proa, desapareciendo el otro buque, sin que fuera posible saber su paradero.

Ordenó reconocer el buque, apreciándose un boquete de ocho metros de altura y diez y ocho de longitud.

El mar inundó la bodega de proa, sosteniéndose a flote gracias a los compartimentos estancos.

Requisada la tripulación, faltan seis hom-

bres que, asustados en los primeros momentos, arriaron un bote.

Desconfiando de que la avería y fuerte temporal permitieran la llegada del buque a Gibraltar, se refugió en Ceuta.

El «Esperanza» procedía de Génova y Livorno, y se dirigía a Cardiff para cargar carbón.

El vapor que le abordó navegaba con rumbo al Mediterráneo. La autoridad de Marina ha dispuesto que el «Esperanza» se acerque a la playa de San Amaro, para evitar su naufragio.

Se teme que zozobren los marineros que abandonaron el buque, dado el gran temporal que reina.

Varias noticias.

CEUTA. (Martes, tarde.) Ha fondeado el transporte «Almirante Lobo», trayendo un destacamento de Infantería, que se hallaba en Casablanca, cuyas fuerzas debían retirarse cumpliendo el acuerdo francoespañol.

El mismo barco desembarcó en Arcila fuerzas indígenas que constituían el tabor español de Casablanca, que ha sido disuelto, destinándose las fuerzas a constituir el «gum» español de Arcila.

—A causa del temporal de Levante entró de arribada un vapor pesquero.

—Ha fondeado en la bahía Norte el cañonero «Laya».

—Llegaron abarrotados de harina, procedentes de Marsella y La Argentina, los vapores «Mauritania», italiano, y el español «Cabo Páez».

—El Centro Hispanomarroquí ha elegido presidente al coronel de Sanidad; vicepresidente, al africanista D. Antonio Ramos; vocales, a los periodistas Arques, Escarriaza, Carmona y García y médico Salas.

—Marchó a Tetuán D. Bonifacio López Trío, contratista de los almacenes que se construyen en la Aduana de Río Martín, los cuales, una vez terminados en el presente mes, serán entregados al Majzen.

—La Asociación de la Prensa se ha reunido, acordando solicitar la libertad del periodista Alfredo Herrera, encarcelado por supuesto delito de injurias a la autoridad, y para invitar a la Prensa de Tetuán, Tánger y Melilla a formar una Asociación de la Prensa española en África, y fundar un periódico órgano de la misma.

—La Asociación Roperio de la Virgen de África ha repartido ropas entre los pobres, y el periódico «Defensor de Ceuta» repartió juguetes a los niños pobres, amenazando el acto la música militar.

AVISOS UTILES

Sidra Vereterra y Cangas Preferida por cuantos la conocen.

LA NAVALLA VALL

evita las malas digestiones, por falta de masticar los alimentos. Unico depósito. CRUZ ROJA, MAYOR, 33.

LA VILLA DE PARIS

67—ATOCHA—67 Por fin de estación, gran liquidación con 50 por 100 de rebaja en ABRIGOS DE PIEL, ABRIGOS DE FELPA Y TERCIOPELO, VESTIDOS, SALIDAS DE TEATRO. Mañana se pondrá a la venta un lote de abrigos a 10 pesetas.

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

JAUUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerolona Menreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arenal, 2, Martes, Puerta del Sol, 5. Sevilla: El Globo. Lanzaña 4.—Bardó, Andren, Uribe y C. y C.

Advertisement for Emulsion Angier. Includes text: 'Reconstituyente Para Niños Delicados', 'Los efectos a un tiempo calmantes y fortificantes de la Emulsión de Angier...', 'EMULSION ANGIER', 'Adoptado por los dispensarios del patronato de cataluña para la lucha contra la tuberculosis.', and an image of the product bottle.





Cifuentes, de cuarenta y nueve años, pintor; su esposa, doña Rosario González Jiménez...

Según manifestaron, habíanse acostado en una habitación dentro de la cual dejaron un brasero que, sin duda, no estaba bien encendido.

Después de socorridos pasaron a su domicilio, Cardenal Cisneros, 36, principal, en satisfactorio estado.

BOLSA DE MADRID

Table with market data for Madrid, including 'FONDOS PUBLICOS' and 'CIERRE DE BARCELONA' sections with columns for 'Dia 4' and 'Dia 7'.

Las fiestas del Carnaval

Hoy se ha reunido la Comisión de Espectáculos del Ayuntamiento, terminando su labor a las dos de la tarde.

En esa reunión acordó la Comisión llevar la propuesta al Ayuntamiento sobre la celebración de las fiestas de Carnaval...

Según nuestras noticias habrá los siguientes premios para carrozas engalanadas: uno de 4.000 pesetas, otro de 2.000 y otro de 1.000.

También se establecerá otro premio de 500 pesetas para la mejor carroza anunciadora de la Industria ó del Comercio.

Las tribunas se instalarán en el paseo central de la Castellana, pagando un canon de 10 pesetas por metro cuadrado...

Habrán dos premios: uno de 500 pesetas para la tribuna de Sociedad mejor adornada, y otro de 250 para la mejor engalanada...

Habrá de ser condición precisa, para otorgar estos premios, que no lo hayan obtenido en años anteriores.

También habrá premios, consistentes en objetos de arte, para los coches mejor adornados.

El miércoles de Ceniza se celebrará en la Pradera del Corregidor el tradicional entierro de la sardina...

La Comisión recomienda que se restrinja, en lo posible, la concesión de pases de libre circulación...

En vista de que el Carnaval se celebra este año el día 2 de febrero, y de que, por lo tanto, falta poco tiempo, ha acordado imprimir la mayor actividad a sus trabajos...

LOS TEATROS

Noticias de los teatros de Madrid, incluyendo 'GACETILLAS' y detalles de obras como 'Las pobres viudas'.

DEFUNCIONES

Lista de defunciones en Madrid, mencionando nombres como María Luisa Tirado, Gabriel Blanco, y otros.

laída, de 26 días, Amparo, 31.—Manuela de Pablo, de 2 años, Antonio López, 9.—Vicente Lara, de 64 años, Siete de julio, 3 y 5...

Los gremios y Méndez Alanís

Un testimonio de simpatía. Los gremios de cafés, teatros, hoteles, tabernas, restaurantes, chocolaterías, pastelerías...

Y espontáneamente promovieron una suscripción para obsequiarle con una placa artística de plata, que ha estado hoy expuesta en un establecimiento de la Carrera de San Jerónimo...

Los interesados aprovechan el momento de su elevación al cargo de director general, para testimoniarle su reconocimiento...

La temperatura se ha elevado considerablemente en las últimas veinticuatro horas, hasta el punto de no haberse registrado mínima alguna inferior a cero.

Las lluvias han desaparecido casi por completo, y las presiones, aunque algo más bajas que ayer, son superiores a las normales.

ESTADO DEL TIEMPO

La temperatura se ha elevado considerablemente en las últimas veinticuatro horas, hasta el punto de no haberse registrado mínima alguna inferior a cero.

Las lluvias han desaparecido casi por completo, y las presiones, aunque algo más bajas que ayer, son superiores a las normales.

PROVINCIAS

Table showing weather observations for various provinces (San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.) with columns for temperature and precipitation.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión: Máxima, 710 mils. (6 m.). Mínima, 708 (8 t). Dirección, NE.

Temperatura: Máxima, 12.8. Mínima, 4. Humedad relativa: Máxima, 96. Mínima, 68.

Agua de Solares

El primer remedio para los enfermos sucrosos.

El coronel Fernández Silvestre

Esta tarde ha visitado al ministro de Estado el coronel Fernández Silvestre, para tratar de asuntos relacionados con la zona de Marruecos...

Motín de soldados

LONDRES. Despachos de Shanghai dicen que en Che-Fu se han amotinado algunos centenares de soldados porque se les pagaba con retraso.

Una bofetada

PARIS. En Estrasburgo ha ocurrido un desagradable suceso. Un coronel de un regimiento alemán entró en la calle con un periodista que en la crónica de unas maniobras le había censurado.

Una bofetada

PARIS. En Estrasburgo ha ocurrido un desagradable suceso. Un coronel de un regimiento alemán entró en la calle con un periodista que en la crónica de unas maniobras le había censurado.

Política portuguesa

LISBOA. Ya ha sido dada a las Cámaras noticia oficial de la crisis. En su comunicación, el Presidente dimisionario, Duarte Leite, dice que su Gobierno se constituyó para hacer frente a las intenciones monárquicas...

Telegramas de las ocho de la noche

El vapor «Fernando Poo». CADIZ. (Martes, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del vapor Fernando Poo, que el lunes 6, a las cuatro de la tarde, navegaba sin novedad a la altura de Fernando Noronha (Brasil).

El vapor «Montserrat». CADIZ. (Martes, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del «Montserrat» que el lunes 6 de enero, a las ocho, navegaba sin novedad a 765 millas al Sur de Halifax (Estados Unidos).

El «León XIII» y el «Villaverde». CADIZ. (Martes, tarde.) Ha salido con rumbo a la Argentina el vapor correo «León XIII», llevando a su bordo misioneros, industriales y emigrantes...

Entre los pasajeros va un hijo del señor Maura. Para Fernando Poo ha salido el vapor «Villaverde», en el que va el capitán del puerto, D. Adolfo Solá.

Reunión de ingenieros. BURGOS. (Martes, tarde.) En el Gobierno civil se han reunido los ingenieros de Obras, Montes y Agrónomos...

Catedrático abuelito. CADIZ. (Martes, tarde.) La Audiencia ha dictado sentencia absolviendo libremente al catedrático de Jerez D. Antonio Roma Rubín, procesado por el delito de injurias a la autoridad.

Además, será repuesto en el cargo de concejal del Ayuntamiento de Jerez, que desempeñaba al ser procesado. El abogado defensor, D. Manuel Rodríguez Piñero, ha sido muy felicitado.

Los naufragos de Fuenterrabía.—Funerales por las víctimas. IRUN. (Martes, tarde.) Esta mañana se han celebrado los funerales que el clero de Fuenterrabía ha costeado por las víctimas del reciente naufragio.

El acto ha constituido una grandiosa manifestación de duelo, y han asistido a él el Ayuntamiento, las autoridades civiles y militares, los Centros oficiales...

También asistieron representaciones del Municipio de Hendaya, el comandante de Marina y los guardacostas francos de servicio. El pésame de los Reyes.

Entre las muchas cartas y telegramas de pésame que está recibiendo el alcalde de Fuenterrabía, hay un sentidísimo despacho del Presidente del Consejo de Ministros...

Más cadáveres. En las inmediaciones del lugar en que ocurrió el naufragio han aparecido otros cuatro cadáveres. Faltan todavía tres. Otros funerales.

El Ayuntamiento ha acordado celebrar funerales por las víctimas el martes próximo. Adhesión a Maura.

BURGOS. (Martes, tarde.) El partido conservador local ha celebrado junta general, con asistencia de delegados de los Comités conservadores de Sedano, Briviesca, Villadiego, Castrojeriz, Miranda, Lerma, Salas y Belorado.

Los reunidos acordaron enviar un testimonio de admiración al Sr. Maura y suplicarle continué siendo el caudillo del partido conservador.

Radicales y conservadores. BARCELONA. (Martes, tarde.) «El Progreso» se ocupa de la reunión de las minorías conservadoras de ambas Cámaras que ha de celebrarse mañana.

Dice que si se acordase la manifestación pública a favor de Maura en Madrid y en otras capitales, los radicales organizarían por su cuenta una contramanifestación en Barcelona...

Opiniones de «El Poble». «El Poble Catalá», por su parte, se ocupa también de la retirada de Maura. Dice que hasta aquí, Maura ha sido protagonista de un drama; que su papel era un poco expuesto...

«El Poble Catalá», por su parte, se ocupa también de la retirada de Maura. Dice que hasta aquí, Maura ha sido protagonista de un drama; que su papel era un poco expuesto, pero si ahora—añade—quiere volver a ser protagonista de una comedia, sería un final triste para un hombre como él.

Agrega que si Maura volviera a la vida pública después de haberse retirado, sería una chiquillada, y a su edad, Maura no tiene derecho a hacerlo.

Motín de soldados. LONDRES. Despachos de Shanghai dicen que en Che-Fu se han amotinado algunos centenares de soldados porque se les pagaba con retraso.

Abandonaron su cuartel, y recorrieron las calles disparando tiros en todas direcciones. Murieron 32 personas.

El general Tin acudió a contenerlos, pero le hirieron gravemente. Han sido enviados contra ellos tropas fieles.

Una bofetada. PARIS. En Estrasburgo ha ocurrido un desagradable suceso. Un coronel de un regimiento alemán entró en la calle con un periodista que en la crónica de unas maniobras le había censurado.

Se dirigió a él y le dijo: «Para que no me critique más. Y antes de que el otro pudiera ponerse a la

defensiva, le dió tal bofetada que le partió el timpano.

El infeliz sufrió un dolor horrible y rodó por tierra sin conocimiento.

Los periodistas estrasburgueses se han reunido y han visitado a las autoridades militares.

Estas prometieron castigar al coronel, que ya está preso. El estado del agredido es bastante grave. El suceso es comentadísimo.

Política portuguesa. LISBOA. Ya ha sido dada a las Cámaras noticia oficial de la crisis.

En su comunicación, el Presidente dimisionario, Duarte Leite, dice que su Gobierno se constituyó para hacer frente a las intenciones monárquicas y consolidar las instituciones.

Era un Gobierno de concentración. Ya ha logrado los fines que se propusiera, y como varios de los grupos que le apoyaban han recabado su libertad de acción, véase obligado a dejar su puesto a otro que cuente con la mayoría en ambas Cámaras.

Inauguración. PARIS. Ha sido inaugurada en Monte Carlo la Exposición Internacional de Pintura. El acto fué muy solemne.

Entre los cuadros expuestos llama la atención uno del pintor español D. Ulpiano Checa. Los franceses en Marruecos.

TANGER. (Martes, tarde.) Noticias de Mogador dicen que un batallón acampado bajo los muros, sufrió la noche anterior un ataque, que fue rechazado.

A consecuencia de esos ataques, el comercio está paralizado en absoluto, proponiéndose los generales franceses emprender desde el día 7 operaciones de guerra encaminadas a terminar con una situación que, aunque molesta, no es difícil que acabe en breve plazo, volviéndose a la normalidad.

Acercos de un teatro. TANGER. (Martes, tarde.) Está próximo a terminarse el teatro Cervantes, primer edificio de esta clase construido en Marruecos. El propietario D. Manuel Peña, que por tratarse de un teatro español ha sacrificado en terrenos y construcción medio millón de pesetas, recibe proposiciones de Casas francesas que quieren alquilarle el teatro en veinticinco mil francos...

La opinión de aquí, que tributa entusiastas aplausos al Sr. Peña y al joven arquitecto español Sr. Jiménez, que dirigió las obras, sentiría muchísimo ver malogrado el esfuerzo de los españoles, y entiende que el ministerio de Bellas Artes debe alquilar el teatro en igualdad de condiciones, para realquilarlo a compañías españolas, con lo que no se perjudicaría el Tesoro.

La opinión española apela a la Sociedad de Escritores y Artistas, para que desுவuelva en la forma más conveniente la gestión encaminada a vincular en este teatro las glorias literarias españolas.

EN FRANCIA

Las elecciones presidenciales

El decreto convocándolas. PARIS. El Consejo de ministros, reunido hoy, ha acordado convocar las elecciones presidenciales para el 17 de enero.

Se ha tenido en cuenta el precedente de 1906. Mañana aparecerá el decreto, que es como sigue: «El Presidente de la República Visto el informe del Presidente del Consejo de Ministros Decretas: Artículo 1.º En cumplimiento de lo que dispone el artículo 3.º de la ley Constitucional del 16 de julio de 1875, y de acuerdo con el Consejo de ministros, se convoca al Senado y a la Cámara de Diputados para que el 17 de enero procedan, reunidos, a la elección de nuevo Presidente de la República Francesa.

Art. 2.º El Presidente del Consejo de ministros, M. Poincaré, queda encargado de la ejecución de este decreto. El Presidente de la República, Armand Fallières.»

CRIMEN ATROZ

Un hombre enterrado vivo

PARIS. Los asesinos de Pedro Bois, un anciano de setenta y cinco años, cuyo cadáver fué descubierto en un prado, cerca de Massieu, su residencia, han dado pruebas de un cinismo y una crueldad extraordinarios. Véanse los hechos:

El 30 de diciembre, Pedro Bois habla pasado una parte de la noche en un café de la aldea de Ladavière; después marchó a Saint Gediré, a casa de su yerno, Aquiles Devon, cuyo hijo, un niño de cinco años, agonizaba. El niño murió durante la noche.

Desolado, el abuelo regresó a su casa, situada a un kilómetro de distancia, en plena montaña. Encontrábase en un sitio solitario, cuando un individuo, que debía estarle esperando, y que se escondía detrás del tronco de un enorme nogal, se arrojó sobre él y le dió varios garrotazos en la cabeza. El malaventurado viejo se desplomó, con el cráneo fracturado. El asesino lo agarró entonces por los pies y lo arrastró unos cincuenta metros hacia un prado, donde había preparado de antemano un hoyo profundo.

El viejo fué sepultado, todavía vivo, cuando lo ha destruido la autopsia. El criminal echó tierra sobre el cuerpo del anciano, apisonándola después para borrar toda huella del crimen.

La familia del viejo desaparecido lo busca... Temiendo una desgracia se hicieron sondeos en el río Lainaut. Y nada.

UN MOTIN EN ITALIA

Cinco muertos y cuarenta heridos

ROMA. Llegan detalles de los sucesos ocurridos en Rocagoga, cerca de Piterno. Han sido muy graves. Comenzaron con una manifestación, que organizó el vecindario contra el Municipio.

Todos contra Turquía

LONDRES. Hoy, a las tres y media, en el Foreign Office (ministerio de Negocios Extranjeros), se han reunido los embajadores. El objeto de la reunión es ver el modo de impedir que la guerra continúe en Oriente.

Desde el 19 de diciembre, varias de las Potencias cuyos embajadores se reúnen en Londres, y sobre todo Rusia, han manifestado que Turquía tiene que acceder a las exigencias de los aliados balcánicos.

El presidente honorario de la Conferencia, Grey, ha propuesto que los embajadores inviten a sus Gobiernos a hacer una nueva y enérgica gestión colectiva cerca de la Sublime Puerta.

NOTICIAS GENERALES

El notable médico de Noya, D. Luis Vidal Reino, acaba de publicar un folleto muy interesante, que ha hecho circular profusa y desinteresadamente entre todos los médicos de España, en el cual da a conocer un nuevo tratamiento del antrax y del fórnico, empleado por dicho señor con gran resultado.

Guisantes Trevijano

En el Ateneo de Madrid, el miércoles 8 del corriente, a las seis y media de la tarde, dará D. Luis Porteiro una conferencia sobre el tema «La acción del caciquismo rural».

Un grupo del Centro de Asturianos amigos de D. Félix Suárez Inclán y otros elementos del distrito que representa en Cortes, piensan organizar un banquete para celebrar su llamamiento a los Consejos de la Corona.

En el Hospital del Niño Jesús se han prestado durante el año 1912 las siguientes asistencias gratuitas: En las salas, 44.494; en las consultas, 60.903; curas realizadas, 27.145; recetas despachadas, 36.888; operaciones practicadas, 355; vendajes especiales, 100.

Salón Regio.—Cada vez es mayor la animación de los bailes que celebra este elegante cine-teatro. El del pasado lunes estuvo concurrenciosísimo, siendo muchas las bonitas mujeres que asistieron a él.

Mañana miércoles, quinto baile de abonos, familiar y de máscaras, de diez de la noche a la madrugada.

LAS MINORIAS CONSERVADORAS

La reunión de mañana

Los diputados y senadores del partido liberal conservador se reunirán mañana miércoles, a las tres en punto de la tarde, en el salón de sesiones del Senado.

No se han hecho citaciones particulares, bastando, al efecto, los anuncios que la Prensa ha publicado. Presidirán los Sres. D. Marcelo Azcárraga y D. Eduardo Dato, que son quienes recibieron el Sr. Maura el encargo de dar cuenta de su resolución al partido.

No se persigue el secreto, que sería imposible, tratándose de una reunión a que concurrirán más de doscientas personas entre diputados y senadores.

La información se hará con todas las demás facilidades, sin que haya empeño de estorbarla por parte de nadie. Asistirán, según nuestras noticias, unos 110 diputados y otros tantos senadores.

Es probable que comience la reunión dándose cuenta de infinitas adhesiones a la jefatura del Sr. Maura. Hará en primer término uso de la palabra, en nombre de los ex ministros del partido, el Sr. D. Alejandro Pidal; hablarán luego el Sr. Bergamín, en representación de los diputados, y el Sr. Díaz Cobeña, como senador, y en último, D. Gabriel Maura, conde de la Mortera, para justificar la renuncia de su acta de diputado.

La reunión no tendrá el alcance de la proclamación de jefe. Su objeto será apreciar el momento político en que se celebra y hacer una gran manifestación en honor del Sr. Maura, que cuenta con la adhesión entusiasta de todos los conservadores de España sin el menor asomo de discrepancia.

El acuerdo que se adopte cristalizará en Nota oficial. La manifestación de simpatía, cariño y admiración al Sr. Maura no trascenderá a la vía pública. Este es, al menos, el espíritu que predomina en las alturas del partido liberal conservador.

Se considera fuera de duda la asistencia del Sr. La Cierva, y no sería extraño que apareciera en el Senado el Sr. Sánchez de Toca, que en las últimas sesiones parlamentarias estuvo identificado con la minoría conservadora.

Los Sres. Dato y Azcárraga reciben de continuo cartas y telegramas de toda España en verdadero clamoreo por la jefatura del Sr. Maura. Los conservadores más caracterizados y los más íntimos de D. Antonio no tienen ni el menor indicio de que el ilustre hombre público vuelva ó no a la política militante.

Bien puede suceder que el Sr. Maura quede, al menos, como jefe honorario del partido. La verdad es que nada se sabe al presente respecto del asunto.

no ha vuelto a celebrar nuevas entrevistas con el presidente de la Sociedad de patronos; espera tenerla el jueves próximo, después que dicho presidente cambie impresiones con sus compañeros.

El salón de conferencias del Congreso se ha visto durante toda la tarde concurrenciosísimo. Las conversaciones han girado principalmente alrededor de la reunión de mañana en la Alta Cámara, y de la campaña que, inspirada por determinados elementos conservadores, está haciéndose en periódicos de la derecha, y que personas sensatas y libres de la pasión política reprobaban con toda energía, no explicándose satisfactoriamente lo que pueda perseguirse con campañas de esa naturaleza.

A un distinguido general que no es político, y cuya ilustración es reconocida por cuantos le conocen, le oíamos decir esta tarde: «Cada día que transcurre nos vamos convenciendo más de que el Rey es el funcionario español que mejor cumple sus deberes y que más los conoce.»

El general Aldave ha visitado al ministro de Estado. El general García Aldave ha visitado, por la tarde, al Presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia, enterándole en ella de la marcha que lleva cuanto concierne a la política que en Melilla viene siguiéndose, y comunicándole muy buenas impresiones respecto a la situación en que los moros de aquella zona se han colocado, y que hace confiar en que la paz sea duradera.

El general García Aldave ha visitado, por la tarde, al Presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia, enterándole en ella de la marcha que lleva cuanto concierne a la política que en Melilla viene siguiéndose, y comunicándole muy buenas impresiones respecto a la situación en que los moros de aquella zona se han colocado, y que hace confiar en que la paz sea duradera.

El general García Aldave ha visitado, por la tarde, al Presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia, enterándole en ella de la marcha que lleva cuanto concierne a la política que en Melilla viene siguiéndose, y comunicándole muy buenas impresiones respecto a la situación en que los moros de aquella zona se han colocado, y que hace confiar en que la paz sea duradera.

El general García Aldave ha visitado, por la tarde, al Presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia, enterándole en ella de la marcha que lleva cuanto concierne a la política que en Melilla viene siguiéndose, y comunicándole muy buenas impresiones respecto a la situación en que los moros de aquella zona se han colocado, y que hace confiar en que la paz sea duradera.

El general García Aldave ha visitado, por la tarde, al Presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia, enterándole en ella de la marcha que lleva cuanto concierne a la política que en Melilla viene siguiéndose, y comunicándole muy buenas impresiones respecto a la situación en que los moros de aquella zona se han colocado, y que hace confiar en que la paz sea duradera.

El general García Aldave ha visitado, por la tarde, al Presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia, enterándole en ella de la marcha que lleva cuanto concierne a la política que en Melilla viene siguiéndose, y comunicándole muy buenas impresiones respecto a la situación en que los moros de aquella zona se han colocado, y que hace confiar en que la paz sea duradera.

El general García Aldave ha visitado, por la tarde, al Presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia, enterándole en ella de la marcha que lleva cuanto concierne a la política que en Melilla viene siguiéndose, y comunicándole muy buenas impresiones respecto a la situación en que los moros de aquella zona se han colocado, y que hace confiar en que la paz sea duradera.

El general García Aldave ha visitado, por la tarde, al Presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia, enterándole en ella de la marcha que lleva cuanto concierne a la política que en Melilla viene siguiéndose, y comunicándole muy buenas impresiones respecto a la situación en que los moros de aquella zona se han colocado, y que hace confiar en que la paz sea duradera.

ULTIMA HORA

La política liberal. BARCELONA. (Martes, noche.) El Sr. García Prieto ha sido interrogado por varios periodistas para obtener alguna opinión acerca del actual momento político, se ha negado rotundamente a hacer declaraciones.

Imprudencia. Dos muchachos, uno de quince años y otro de catorce, jugaban con un revólver, y el mayor, inadvertidamente, disparó hiriendo gravemente en la arteria femoral a su compañero. Se teme que fallezca.

Obra municipal. En el parque de Montjuich, adquirido hace poco por el Ayuntamiento, se están terminando las obras de una escuela. Los jardines tendrán todas las condiciones para los alumnos que al local vayan a estudiar.

Juventud nacionalista. Comunican de Reus que con mucho entusiasmo se ha celebrado la asamblea constitutiva de la Juventud nacionalista republicana. Fue discutido y aprobado el reglamento y se eligió la Junta directiva, compuesta de jóvenes prestigiosos de la localidad.

Asamblea de conservadores. MURCIA. (Martes, noche.) En el círculo conservador se ha celebrado la Asamblea del partido conservador, acordando dar un voto de confianza a los diputados a Cortes, senadores y diputados provinciales.

La manifestación en honor de Maura. Se organizó también una caravana automovilista. Mañana, con motivo de la reunión de la minoría conservadora en el Senado, se hará una verdadera manifestación telegráfica, enviando cientos de despachos de adhesión.

El viaje de Calbetón. SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) En este momento regresa de Guetaria el ex ministro liberal Sr. Calbetón, acompañado del gobernador civil, del presidente del Consejo provincial de Fomento y la Junta de Oceanografía.

En Guetaria. A la llegada de los expedicionarios a Guetaria, recibieron entusiasmado el vecindario con el Ayuntamiento en pleno, y se dispararon muchos cohetes. Los excursionistas visitaron el muelle y después la iglesia, asistiendo a un responso que se cantó por los naufragos de Fuenterrabía.

Don Enrique Paquet. A las nueve de la noche recibimos la noticia de haber fallecido en esta corte el director de la Compañía de los tranvías de Madrid, D. Enrique Paquet. Era persona que gozaba de grandes simpatías, pues llevaba muchos años de estancia en España y había adquirido numerosas relaciones por su corrección y su afable carácter.

Don Enrique Paquet. A las nueve de la noche recibimos la noticia de haber fallecido en esta corte el director de la Compañía de los tranvías de Madrid, D. Enrique Paquet. Era persona que gozaba de grandes simpatías, pues llevaba muchos años de estancia en España y había adquirido numerosas relaciones por su corrección y su afable carácter.

vent Coloma, de treinta y cinco años, natural de Jijona. Según el dictamen facultativo, la muerte fue debida a un accidente epiléptico. También se dice que padecía enajenación mental. Faltaba de su casa desde el jueves pasado. Huelga solucionada. Ha quedado solucionada la huelga de canteros que trabajaban en las obras del Postiguet.

Los funerales de las víctimas del «Massena». PARIS. Dicen de Tolón que aún no ha sido designada la fecha para la celebración de los funerales de las ocho víctimas de la catástrofe ocurrida a bordo del «Massena». Se espera la decisión de las familias. Sin embargo, se cree que se celebrarán el jueves.

En pro y contra de Pataud. PARIS. Los elementos sindicalistas están muy divididos acerca de Pataud, el famoso «ex rey de las tinieblas». El Consejo de redacción del diario «La Bataille Syndicaliste» ha adoptado contra él medidas severas. Pero algunos Sindicatos han salido a su defensa.

La guerra en los Balcanes. Chipre para Grecia? LONDRES. Un despacho de Chipre dice que ayer se reunieron en la citada isla muchos notables, y acordaron pedir la anexión a Grecia. La noticia ha producido alarma, porque Inglaterra tiene derechos reconocidos sobre dicha isla.

ESPECTACULOS. EL CARTEL PARA EL DIA 8. ESPAÑOL.—9.15 (función popular con rebaja de precios). La reina joven.

COMEDIA.—9.15. Herida de muerte y Madame Pepita. PRINCESA.—5.45. El misterio del cuarto amarillo (función de moda).

LARA.—6.30. El ama de la casa (dos actos) y La Argenta. 10. El mercado ajeno.—11. Las cacañas (dos actos) y La Argentina (doble).

CERVANTES.—6.30 (sección vermoult). Trampa y cartón (dos actos y varias películas). 9.45 (sección). Fortunato (tres cuadros)—11 (doble). Trampa y cartón (dos actos).

PRICE.—9.30. El rey de las montañas. APOLO.—6.30. El Tenorio musical y Trio Lara.—10.15. El arroyo y Trio Lara.—11.45. La corte del porvenir. ESLAVA.—6. Los húrsares del Kaiser. 10.30. La mujer divorciada.

COMICO.—7 (sección). El amigo de la pipa. 10.30 (doble). Los hombres que son hombres... (dos actos).

GRAN VIA.—10. Amor de amar (estreno). NOVEDADES.—5.45. Orgullo de raza.—7. El golfo de Guinea.—9. La Venus moderna.—10.30. Las pobres viudas.—11.45. El banderín de la cuarta.



# KEFIR

Leche fermentada del Cáucaso  
Recomendada por los mejores  
eficaces del mundo, por sus re-  
sultados maravillosos. Alimen-  
to vigoroso. Antifélico. Certifi-  
cados médicos á disposición de  
los clientes.

LAS PROPIEDADES DEL  
**KEFIR**  
SE RESUMEN EN  
Salud, Belleza, Juventud y  
Larga vida.  
**LA INDIA**  
12--MONTERA--12

## "EL DETECTIVE MODERNO"

Oficina Internacional de Detectives.

Esta casa, además de los servicios de investigación y  
vigilancia particulares para toda España y el extranjero,  
dispone de un numeroso personal técnico, para encargarse  
de la vigilancia especial de casas de Comercio, Bancos, Fe-  
rrocarriles, etc.—Consultas á domicilio.  
On parle français.—English spoken. Si parla italiano.—  
Man spricht Deutsch.

Única Agencia en España: General Castaños, 4, Madrid.  
Teléfono 4200

## Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas.  
Ferrocarril propiedad de la Sociedad  
Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid  
PACIFICO, 75  
PLAZA DE CASTELAR, 5 F. C. de Valdecasas-Cantareas.  
Teléfono 1.045. Teléfono 1.295.

### PRECIOS

600 kilos de yeso negro corriente..... 8,00  
Id. id. especial..... 9,00  
Quintal id. blanco..... 1,25  
Yesos puros especiales para envasillo y bovedillas.  
Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda  
TELÉFONO 2.931

# Don Juan de Gurtubay y González de Castejón

EX DIPUTADO Á CORTES

FALLECIÓ EL DÍA 9 DE JULIO DE 1912

A LOS VEINTINUEVE AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

## R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Blanca de Alzola y González de Castejón; hija, madre, abuela, hermana,  
padres políticos, hermanos políticos, sobrina y demás parientes,  
RUEGAN á sus numerosos amigos se sirvan acordarse de él en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren los días 8 y 9 del corriente en la capilla de los padres Camilos (López de Hoyos,  
núm. 19), y todas las del día 9 en las iglesias parroquiales de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), San José, San  
Martín, convento de los padres Capuchinos (plaza de Jesús); exposición del Santísimo en las Reparadoras (calle de  
Torija), y en el Perpetuo Socorro (Redentoristas, de Madrid), así como la exposición del Santísimo en las Reparado-  
ras de la ciudad de San Sebastián, y todas las misas que se celebren dicho día en las iglesias parroquiales de las  
Mercedes (Las Arenas), San Nicolás de Bari y Siervas de Jesús y exposición del Santísimo en las Esclavas de Bil-  
bao, y todas las que se digan en la parroquia de San Miguel de Yurreta, Santa María y Santa Ana, en las iglesias de  
Santa Cruz, padres Jesuitas, Tavera, Hospital y capilla del panteón de Durango, así como todas las que se celebren  
en el convento de Santa Clara (Vivar del Cid), iglesia parroquial de Santa María y Asilo de San José de Yurre (fun-  
dación Gurtubay), serán aplicadas por el alma de dicho señor.  
Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA  
á todos sus suscriptores de año un  
Seguro de Accidentes Ferroviarios  
mediante contrato celebrado con  
la importante Compañía ZURICH.  
10.000 PESETAS  
en caso de muerte,  
10.000 PESETAS  
en caso de invalidez permanente y  
absoluta.  
Pedir detalles á la Administra-  
ción de LA CORRESPONDENCIA DE  
ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol  
núm. 8.—Madrid.

Sus Servicios  
de Turismo y Viajes  
INDICAN GRATUITAMENTE  
los mejores itinerarios.  
los mejores horarios de trenes.  
los mejores hoteles.  
los billetes más económicos.  
FACILITAN  
los viajes á todas partes del mun-  
do en condiciones ventajosas.  
ORGANIZAN  
grandes excursiones anuales.  
Diríjase á los Servicios de Turis-  
mo y Viajes de LA CORRESPONDEN-  
CIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta  
del Sol, 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal.	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

# VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL  
EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL  
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR  
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

VINO EN SU	PESO		
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350
Barril > 100 >	110	190	140
> 75 >	85	100	112
> 50 >	60	70	80
> 25 >	35	40	45
Caja con 25 botellas.....	>	>	50
> 12 >	>	>	25
> 25 medias botellas.....	>	>	32

Edición.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De-  
bos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Ma-  
drid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Lomigo, núm. 5, prin-  
cipal izquierda.  
Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó echo días visto sobre Madrid.  
Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca  
antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles  
envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el  
plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media  
botella. En los corchos va marcado el año del vino.  
Todos los envases se envían precintados.  
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumi-  
dor pesetas 2 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus  
fundas y sus corchos. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y  
barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

### DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Faldome García, «High-Lite», Carrera de San Jerónimo, 14.  
D. J. Fecastang, Príncipe, 18.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. Don  
Carlos Frast y Ferrnans, Arenal, 5. «Las Colonias», Sres. Hijos de Ripoll, Puerta  
del Sol, 16. «La Ballequin», L. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y  
Calle de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldan a, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. An-  
tonio Montalban, Nicolas María Rivero, 12 (antes «edacris»), Botega Montal-  
bán.—D. Santiago de Meléndez, Conde de Ronanes, 12.—D. Juan Fernández  
Rodríguez, Fortaleza, 15, é Inartas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá,  
23 y 15.—«La Negrita», D. H. Picoux, Cruz, 12.—D. Jorge Kalaguer, Jacometre-  
te, 10 y 12, y Montero, 51.—«La Malloquina», Bodega Victoria, Olózaga, 6. T. 640.  
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores  
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la  
media botella. Fíjese muy detenidamente en nuestra marca concedida.

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas  
completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.  
48 AÑOS DE EXISTENCIA  
SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

# POLICÍA

## Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Servicio Oficial de Camionaje  
de las Compañías de M. Z. A. y Norte  
Transporte rápido y económico de mercancías desde  
las estaciones de ferrocarriles á domicilio ó viceversa.  
Los avisos y talones se reciben en los despachos  
centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Ma-  
yor, núm. 32, taquillas OMNIBUS.  
Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de  
Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despa-  
cho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.

### SEÑORAS

50 ptas. diarias pueden ga-  
nar todos vendiendo no-  
vedades. Escribid: América,  
Via Chighizo á Génova (Italia)  
Desco 2000 ptas., réditos  
de casa y plato. Informarán:  
Agencia Public Pelayo, 70.

### CRÉDITOS

Adquiere de comerciantes  
y particulares. Pago bien. He-  
go testamts. anticipo de fondos.  
Serrano, 28, bajo; diez á una.  
audiciones de idiomas.  
á 1 pesetina. 18, 1.º izda.

## LA SEÑORA

# Doña Bruna Echanove y Martínez de Aragón

VIUDA DE BASCARAN  
Falleció en Madrid el 31 de diciembre de 1912  
Después de recibir los Santos Sacramentos.  
R. I. P.  
Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán  
en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de Vitoria, el 8  
del corriente, á las once de la mañana. Todas las misas que se ce-  
lebran en la iglesia de San Manuel y San Benito, en esta corte, el 9  
del corriente, se aplicarán al eterno descanso del alma de la finada.  
Sus hijas doña María Luisa y doña Juana María; su  
hijo político D. Vicente Machimbarrena; sus hermanos  
doña Jimena, D. Gabriel y D. José; hermanos políticos,  
primos, sobrinos y demás parientes,  
SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarla á  
Dios y la asistencia á los actos religiosos indicados.  
El Excmo. Sr. Obispo de Vitoria ha tenido á bien otorgar indulgencias en la  
forma acostumbrada. Madrid, 7 de enero de 1913



### ¡CONSEJA!

¡Aconseja!  
¡Aconseja!  
¡Aconseja!

¡Aconseja!  
¡Aconseja!  
¡Aconseja!

### PASAJES

á Buenos Aires, Cuba, Méjico  
y demás países. Salidas sema-  
nales en vapores rápidos muy  
económicos; ridan detalles á  
la Agencia en Madrid, Car-  
re 31, 9, primero.

### HOMBRES

curación pronta y perfecta de la  
DEBILIDAD GENITAL  
aportaciones, pérdida de es-  
peranza, etc. etc. etc. etc. etc.  
los SELLOS-PARIS  
Paris, 7, plaza, Puerta Sol, 5.  
Para informes y consultas perso-  
nales ó por carta, diríjase calle  
Conde Romanos, 2. Antigua Con-  
sultorio del Dr. Paris, De 31 y 4  
á 6. Se savi. ... y GRATIS  
folleto á quien lo pida.

### PELETERIA DEL CARMEN

Echar es, manguitos, o-tollas,  
abrigo piel, 140 ptas. Reformo-  
los usados. 14, Carmen, 14.

### PAGO BIEN

Alhajas anti-  
guas y mo-  
dernas, perlas, piedras de co-  
lor y toda clase de antigueda-  
des.—ECHEGARAY, 12.

### FUMADORES

El Huró, fumado con el ta-  
baco, destruye la Nicotina y  
cura los males de la boca, garga-  
nta, pecho y estóm. 1.º pta.  
p. cor. 1.50. Vict., 8, Madrid.

### DINERO

Con reserva á sueldos y pen-  
siones del Estado y Ayunta-  
miento. Cost. 1.º de los An-  
glos, 5, 2.º De 10 á 12 y de 6 á 8

### AL PUBLICO

Compra por todo su valor  
Alhajas, Oro, Plata, Platino  
GALONES Y  
Papeletas  
del Monte, aunque estén  
empañadas y vencidas.  
CASA  
Central de Compras  
7 y 9, Postas, 7 y 9.

### EMPLEOS

Importantisima Compañía,  
con sucursales en provincias,  
desco 5000 pesetas de 15 á 25  
años; sueldo, 1.350 ptas. Pe-  
did más detalles al apartado  
de Correos 3-2, Madrid.

### Automóvil

Se vende un Dacia 15 HP  
muy barato. Salas, 5, Garra-  
go, 1.º. 1.350 ptas.  
Calle de Pérez Aguirre  
Ciel de mejores resultados  
Precio: 0,75. De venta en to-  
das las farmacias de España.

### COMPRO

ALHAJAS  
Pago altos precios  
20--PRINCIPE--20

## NO SE CÓMO AGRADECERSELO

Septiembre, 8, 1903.—Muy señor mío: Espero mere-  
cer de su amabilidad, bien demostrada, me remita  
otro frasco de su Alquitrán-Guyot, del que sólo he  
tenido motivos para felicitarle por su calidad y bu-  
enos efectos. A él debo la salud. Hasta hoy sólo agra-  
decimiento le debo, aconsejándole propague su em-  
pleo. Por lo que hace á mí, haré todo lo posible para  
que muchas personas usen su Alquitrán-Guyot.  
Gracias mil aún, pues no sé cómo agradecerle el  
bien que me ha hecho. En espera de recibir su Alqui-  
trán al que debo la salud, le saluda afectísimo.—Fir-  
mado: Augé, Gaston, en Accous (Basses-Pyrénées).



### MICROBIOS

destruidos por el Alquitrán-Guyot.  
El uso del Alquitrán-Guyot á todas las comidas, y  
á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de  
agua, basta, en efecto, para hacer desapaecer en poco  
tiempo aun la tos más rebelde y para curar el catarro  
más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más; á  
veces se consigue dominar y curar la tisis ya declara-  
da, pues el Alquitrán-Guyot detiene la descomposición de los  
tubérculos del pulmón al matar los malos microbios,  
causa de dicha descomposición.  
«Descorrid el consejo, realmente interesado, si  
en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot, os propusie-  
sen tal ó cual producto! Para lograr la curación de bron-  
quitis, catarros, resfriados antiguos descurados, y,  
necesariamente, el asma y la tisis, es absolutamente  
preciso especificar bien en las farmacias que lo que de-  
seáis es el verdadero Alquitrán-Guyot. Aunque lo  
mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta,  
que, si es del verdadero Alquitrán-Guyot, lleva el nombre  
de Guyot impreso en grandes letras y su firma en  
tres colores: violeta, verde y rojo, al biés, así como  
las señas: Maison Frère, 19, rue Jacob, Paris.  
El tratamiento sólo cuesta unos 10 ets. al día, y cura.  
ADVERTENCIA.—Como hay personas para quienes  
el sabor del agua de breva no es agradable, podrán reem-  
plazarla con las Cápsulas-Guyot de Alquitrán de No-  
ruoga (de pino marítimo puro), y tomar dos ó tres cápsu-  
las á cada comida, las cuales producen idénticos efec-  
tos saludables y una curación igualmente cierta. Las  
verdaderas Cápsulas-Guyot son blancas y la firma de  
Guyot va impresa en negro sobre cada cápsula.

### 24.000.000 de francos.

Pueden ganar los que compran á plazos valores Públicos  
cotizados en Bolsa, de las nuevas combinaciones que ha  
puesto á la venta.  
El Crédito General Español.—Barcelona.

## TASORO DEL ESTOMAGO

TÓNICO-INGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO.  
Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio toda  
la enterodispepsia del estómago é intestinos. Exigir siempre  
la marca reg. Venta: farmacias y Barquillo, 17, Madrid.

### ALMORRANAS

Se curan en 24 ho-  
ras con la acredita-  
da pomada de TREJO, Freco, 2 pts. For-  
correc, 2,50. Pza. Progreso, 13, farmacia.

### RETALES

de paños LIQUIDO, para trajes, ves-  
tidos y abrigos.—Farmacia, 6, L.º

### OPOSICIONES A JUDICATURA

Prep. completa teórico-práctica á cargo de los Sres. Guilló,  
G.º Prieto, Bocos, Adánez y Bordona.—Acad. Leonces, 1.º 11.

### TELEGRAFOS

Preparación garantida de los oficiales: más de 100 ingresados.  
BUEN INTERVENIO A la misma Suñer Inclín, P.º 18.

### COLECCIONISTA DE SELLOS DE CORREOS

de Londres y pasa por esta ciudad y desea comprar por lo  
menos 10000 sellos raros y costosos de autoras.—  
Agentes recibrán una alta comisión. Puede verse á este  
señor en el Hotel Metropole, Madrid.—De 9 á 11 de la  
mañana y de 6 á 8 de la tarde.

### Nueva Sociedad de la Perla del Océano

Se convoca á los Señores Accionistas-propietarios, por lo  
menos de veinte acciones, á la Junta general ordinaria para  
la verificación de cuentas y elección de cargos, que ha de ce-  
lebrarse el 31 del corriente, á las once de la tarde, en la  
calle de Almagro, 2, á cuyo efecto depositarán sus títulos  
en manos del Secretario de la Sociedad ó en la Caja de la  
misma, cinco días antes de la reunión.  
El Secretario, José Alouso.  
Madrid 4 enero 1913.

### AYUDANTES Y SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

Clases por profesorado competentísimo del Cuerpo de  
Ayudantes. Internado y dirección á cargo del Sr. Torres  
Espino, presbitero.—Travesía de Trujillos, 2.—Madrid.

### CUERPO JURIDICO-MILITAR

Oposiciones convocadas para el 24 de Marzo.  
Academia preparatoria á cargo de los tenientes audito-  
res Martínez de la Vega, Diaz Tabara y Rodríguez Car-  
deta Calle de la Salud, 21, pral. Pa a informes: S.ª Martínez  
de la Vega, Montesquiza, 14. De 10 á 11 y de 2 á 3.

### OPOSICIONES EN MAYO

30 plazas en To-  
legrafos; 20 pla-  
zas F. C. Norte Preparación esmerada Apun-  
tas: Academia Modelo, Fuca arral, 2, segundo

### Aguas subterráneas garantizadas

Descubro y alumbró aguas de mi cuenta en todas las pro-  
vincias á precios convencionales. Informes: A. Moran, god-  
rozo, con 30 años de práctica, P.º San Vicente 34, pl. Madrid

### Academia

A. Ortiz de Zarate. Medicina Farmacia,  
Derecho.—Carreras especiales. Clases por  
ayudante Universidad.—Internos y externo.—Sivas, 10.

### NEGOCIO

seguro administrado por sí  
mismo. MIL PESETAS rentan  
50 al mes.—Informes gratis: La Cooperación, Carrera San  
Jerónimo, 14, pral. De 10 á 12 y 4 á 6. Casa la más antigua

### LA CENTRAL ANUNCIADORA

AGENCIA DE PUBLICIDAD  
Augusto Figueroa, 16, 1.º, Madrid